



网友在现场拍摄的图片。

“史上最牛祝贺阵容... 现苍南钱库镇前吴村, 学子考取西安海关, 陕西省数十省厅级部门道贺”, 12日, 温州好几个网络论坛上, 出现了上述字眼的帖子, 一时引来围观无数。

富二代考上公务员 数十省厅级部门道贺?

当事人父亲:可能是老家的人自作主张挂的

网帖爆料:史上最牛祝贺阵容?

网帖大多这样描述:一位网友最近路过苍南县钱库镇前吴村吴家祠堂,发现几十条红底黄字的条幅,铺满了祠堂的正面外墙。这些条幅的祝贺单位,竟大多是陕西省及西安市政府的各个重要部门,其中不乏陕西省委统战部、陕西省林业厅、陕西省地方税务局、陕西省民政厅、公安厅及财政厅等。

从网帖附上的图片看,条幅的内容都是“热烈祝贺某某考取西安海关”。网友随即质疑,一个年轻人考上了公务员,这样的“小事”,怎么会“惊动”这么多部门来道贺?

村里证实确实出现过祝贺条幅

12日,记者找到前吴村多位村民,他们都称,过年那段时间,确实看到过这样的条幅。

村里的确有一个叫吴某某的大学生,去年考上了西安的公务员。吴的父母长期在西安经商,所办企业在当地也颇有名气。

前吴村村委主任介绍,这件事村里也知道,大概一个星期前挂上的。听说年初六摆酒,乡里乡亲为了祝贺,就一下子挂了许多。几天前全部撤掉了。吴主任说,当地确实有这样的风俗,哪家孩子有出息了,在祠堂挂条幅祝贺一下,也算村里的光荣。只是这次没注意落款,大家也没具体核实,才生出后面的事。

网友大多猜测,祝贺条幅上出现的部门,可能是“被祝贺”了。

条幅落款单位称不可能祝贺

12日下午,记者电话联系了一些被提及的单位。陕西省林业厅办公室一名工作人员听完

这件事之后,第一反应就是“不可能”,称考取公务员是个人行为,他们不可能去祝贺这样的事。

陕西省政府法制办一名工作人员证实,吴某某父亲办的企业,确实和他们有一些业务往来,包括印刷一些文件和书籍等。不过,他们作为一个省级机关单位,绝对不可能给人发这样的祝贺,“现在我们连单位之间也不发祝贺了,更何况个人?”

记者随后联系了吴某某父亲在陕西经营的公司,本想通过这条途径找到当事人。不过,该公司一名姓鲁的工作人员,在了解大致情况后,自称直接转述老板(吴某某的父亲)的意思,说他们也是12日听别人提起,才知道这个事情,可能是老家的人自作主张挂的,“只能讲这么多了”。 据2月14日《今日早报》A06版 解亮

香港死囚庭开庭审理 “菲律宾马尼拉人质”事件

香港死囚裁判庭14日起开庭审理造成8名香港人死亡的“8·23”马尼拉人质事件。审讯预计将持续约25天。当天开庭后,法庭选出5名陪审团成员,随后传召香港证人轮流作证。法庭表示,此次共传召150名证人,其中包括30余名香港人和逾百名菲律宾人。据香港媒体报道,菲律宾司法部长此前表示,被传唤的菲律宾证人中,至少有70人将不会出席在港举行的聆讯。菲律宾总统府此前称,会派一名调查人员到港并呈交菲律宾一方对事件的调查文件。2010年8月23日,乘坐一辆观光大客车的21名香港游客及领队在马尼拉市中心遭一名歹徒劫持,事件导致8名香港人死亡。

据新华社电

我国200余地级市中 183个拟建设“国际大都市”

城市化是我国经济社会发展的必然趋势和强劲动力。如果不遵循城市发展的客观规律,不循序渐进,城市化就难以健康发展,不仅损害农民利益,也会带来严重的“城市病”。近日,有专家指出,我国城市化进程中出现跃进现象,有两个明显特征:一是土地的城市化快于人口的城市化,二是经营城市的冲动超越经济发展规律。据2010年8月揭晓的中国城市国际形象调查推选结果显示,有655个城市正计划“走向世界”,200多个地级市中有183个正在规划建设“国际大都市”。

据2月14日《人民日报》17版 高云才

调查称中国10%大米 存镉污染,可致骨痛病

近日,有研究团队在采样调查发现,10%的市售大米存在镉金属超标,人在食用这种大米之后会导致“骨痛病”,但学者的尴尬在于,迄今没有官方或医疗单位确认上述症状究竟为何病;更为严重的是,中国几乎没有关于重金属污染土地的种植规范,大量被污染土地仍在正常生产稻米。

据2月14日《新世纪周刊》宫晴

海南东方:千余亩土地“摺倒”25名干部

开发商绕开征地程序,低价“私占”千余亩集体土地,又通过收买政府官员,高价倒卖给政府变身“国有”,官商结成“利益输送”联盟——这起发生在海南省东方市的土地腐败大案,牵出包括原市长、原市委副书记和土地、建设、城投等部门负责人在内的25名干部,发人深省。近日,东方市原市长谭灯耀被判刑18年。

据新华社电

龚如心遗产案原审败诉方陈振聪上诉遭驳回

就已故华懋集团主席龚如心的遗产认证案,香港特区高等法院上诉庭14日驳回了原审败诉方商人陈振聪的上诉。陈振聪的法律代表称,将申请上诉至特区终审法院。上诉庭副庭长罗志杰在宣读裁决时表示,陈振聪在这起案件中完全不诚实,而且坚持进行上诉,滥用法庭程序,上诉庭因此驳回其上诉。上诉庭还裁决,陈振聪必须承担华懋一方在原审及上诉过程中的大部分诉讼费用。陈振聪本人也通过公关公司表示,对裁决感到失望,但是尊重判决结果,并已决定继续上诉。

据新华社电

上周,香港特首曾荫权的外出访问经费开支,成为港人津津乐道的讨论话题。有香港媒体披露,曾荫权在过去4年外出访问发生的费用不足百万港元,节约程度令人惊讶。香港特区政府特首办日前向记者提供了一份统计文件,详细披露了曾荫权从2007年11月至2010年11月外出访问的明细安排。

该统计详细记载了曾荫权在上述期间的每项活动日期、地点、行程项目、机票费用及其他开支情况。根据特首办的数据,4年来,曾荫权外访活动共40次,开支总金额为987086元(港元,下同),其中机票费用为54万元,另有44.7万元为其他支出。而单笔外访费用最高为14.19万元,是去年10月香港特区政府派团赴印度新德里和孟买时发生的。

40次外出仅8次外访

这份精确到元的外访开支单,显示了曾荫权这4年来外访的一些颇有意思的现象,从某种程度上,也可以反映出曾荫权的一些外访特点。

首先,从外访次数来看,曾荫权的外出活动频率似乎与宏观经济形势紧密相关。在2008年,他外访16次,但在金融海啸之后的2009年,出行次数骤降至11次;到了2010年,随着经济形势的好转,曾荫权外访次数微升至12次。

不过曾荫权的外出活动看来都是“直奔主题”,平均在每个地方停留时间不超过3天——特别是去年,有3次外访活动均是当天就往返香港。

其次,曾荫权的40次外出安排中,仅8次是赴外国访问,其余大部分均在中国内地城市出行。这可以看出,特首非常重视与内地的往来,但也有香港评论员认为,曾荫权似乎在外国的活动少了一些。从特首办的备注来看,曾荫权在32次内地的活动中,大部分活动的住宿费用均由主办单位负责,特区政府仅支付机票及部分“其他费用”。例如,他于2010年4月9日至10日远赴海南出席博鳌亚洲论坛2010年年会,除去往返机票5572元外仅支出了511元,相当于每天仅支出约255元;而他于2008年1

月4日赴广州拜会广东省新任省委书记汪洋时,仅花费420元。

对于“其他费用”究竟包括哪些项目,特首办的发言人不愿意明确列出。该发言人解释说,行政长官外访的住宿,通常由香港驻当地的经贸办事处安排,需要考虑的因素包括行程、保安、运作上的需要和价钱等。

高度透明的财政预算

尽管如此,特首4年外访开支不足百万,已经显得相当节俭;而且在对外披露方面,特首办基本上做到了信息透明。在香港,政府财政预算并非由政府“暗箱操作”制定出来之后才向社会公布,在制定的过程中就会阶段性地向社会、向民众咨询,获得反馈后进行修改,如此往复。一般性的公众咨询会提前3~4个月,于前一年年底全面展开。

香港特区政府财政预算不仅制定过程公开透明,预算案本身也详尽明了,细致记载各部门的收支,做到有案可据。以2010~2011财年为例,特区政府规划署的预算文本就达11页之多。

2月23日,特区政府财政司司长曾俊华将在立法会发表2011~2012财年财政预算案。

据2月14日《新闻晚报》A21版 《第一财经日报》A1版 安木易

曾荫权 4年40次访问 花费仅98万港币

曾荫权2007年至2010年度外访统计

年份	地点	使用费用	离港天数
2007年	到北京述职 访问广州	14738元	4天
2008年	12次前往内地 4次前往外国	116727元 330658元	68天
2009年	9次前往内地 2次前往外国	65731元 152509元	34天
2010年	10次前往内地 2次前往外国	70647元 227291元	32天